

不寻常的耕耘 不一般的收获

——我国夏粮主产区夏收观察

(上接一版)“今年小麦赤霉病防治领导力度、投入力度、调度力度均超历史。”安徽省农业农村厅厅长卢仕仁说。

收割、秸秆回收、旋耕再播种,现代化农机让麦收变得简单。

河南省郑州市小杨营镇安众村,大型收割机“一马当先”,金灿灿的小麦被齐刷刷“吞下”,打捆机紧随其后回收麦秸,撒肥、旋耕机械交替作业,播种机种下秋季丰收的希望。

河南首邑农业发展有限公司在现场保障农机服务。公司总经理沈兴新说,多台机械配套作业,8小时可完成约400亩麦地的收割、播种作业,“专业的人干专业的事,最大限度稳产保收,提升效益”。

植保无人机、农业物联网、专家在线会诊等“云端”种地新模式,给传统农业装上高科技的“顺风耳”“千里眼”。

刚收割完2200多亩小麦,安徽省怀远县种粮大户尚跃又忙着旋耕整地,准备水稻直播。

“我每天通过手机实时监控着地里的庄稼,发现有病虫害,可以及时做好田间管理。”尚跃说,在线会诊解决了疫情期间的不少难题,“返青期的小麦长势好,但田里有杂草,专家通过手机视频给出了除草方案”。

“云端”种地的尝鲜者不断涌现。

在山东省夏津县新盛店镇东风村,种了多年粮食的李其河正在学习用手机控制全自动水肥一体化设备,这让他“手机一点就能浇地、施肥”,还能节水、节肥。“有了这一套智慧农业设施,点点手机就把地浇了。”李其河说。

“好粮”不愁销,品质出效益。一些主产区积极实施农业供给侧结构性改革,推进农业由增产导向转向提质导向。

河南省郸城县种粮大户黄俊飞去年就跟企业签下了订单,小麦收获完直接从田间运到加工厂。“现在是订单农业,企业



在河南省黄泛区农场九分场,一位农民在收获小麦



河南省郸城县石槽镇单楼村村民在扬场 新华社记者 李嘉南 摄

要什么麦子我们种什么,一斤小麦多卖2毛钱,不愁销路。”黄俊飞说。

“发展优质专用小麦,更能满足市场多元化需求。”安徽省农业农村厅种植业管理局局长张超说。2019年,安徽优质专用小麦种植面积占比为53.4%,较上年提高14.4个百分点。

保粮安:稳定收购,抓好生产

在中央提出的“六保”中,保粮食能源安全是其中的一项重要任务。

国家粮食和物资储备局粮食储备司司长秦玉云说,综合各方面情况看,夏粮生产形势较好,有望获得好收成,预计产量将保持在较高水平,收购量也稳中有升。

为做到“有人收粮”“有仓收粮”,各地粮食部门提前谋划,部署夏粮收购监管工作,确保夏粮收购有序进行。

“个别地方仓容紧张的问题已引起我们关注,麦收前,全省各地忙着并库腾仓、

跨地区移库,以保证有足够仓容执行可能的托市收购。”河北省粮食和物资储备局局长杨洲群说。

山东省汶上县及时搭建银企对接平台,做到“有钱收粮”。通过“鲁担惠农贷”“金种子丰收贷”等系列信贷产品,为全县118家粮食经营户提前筹措夏粮收购资金。

一手抓收购,一手抓生产。为保障粮食等主要农产品生产供给,各地加快推动“藏粮于地、藏粮于技”战略落实落地。

安徽省近日要求围绕粮食生产目标,落实粮食补贴政策,挖掘土地资源潜力,提高复种指数。引导农民尽可能扩大一季稻、夏玉米和夏大豆的种植面积,因地制宜发展薯类、豆类等杂粮生产,确保完成全年粮食播种面积。

中国农业大学在河北省曲周县王庄村设立科技小院,研究生们长年驻扎在村,推广农业技术,帮助实施“水肥后移、精细整地、精量播种”三项技术,让种粮大

户王志诚的信心更足。“省水省肥三分之一以上,还能省工,产量并不受影响。”王志诚说。

河南省南阳市宛城区农业农村局副局长王天海说,农村以托管、流转形式集中土地的速度正在加快,适度规模经营渐入人心。农业龙头企业、家庭农场等新型农业经营主体日益成为农业生产主力军,这是破解“谁来种地”的可行之路。

安徽省在35个产粮大县,对50亩以上的适度规模经营主体,开展水稻、小麦、玉米大灾保险试点,政府补贴保费80%。我国粮食已连续多年增产,在基数较高的情况下又遇疫情,还能保持稳产高产,“中国粮仓”在疫情下经受了考验,交出的这份“高分答卷”,也为全球粮食安全注入了信心。

董召荣说:“确保‘谷物基本自给、口粮绝对安全’,不仅是为本国人民负责,更是为全球粮食安全贡献力量。”

新华社合肥6月6日电

美国允许中国航空公司每周运营两班往返中美客运航班

新华社华盛顿6月5日电 美国运输部5日宣布,允许中国航空公司每周运营两班往返中美的定期客运航班,即刻生效。

美国运输部表示,根据中国民航局4日发布的关于调整国际客运航班的通知,美国每家航空公司从6月8日起每周可运营1班往返中美的客运航班。此前美联航和达美航空公司已向中国民航局申请复飞中美航线。

鉴于此,美国运输部决定修改3日发布的禁令,允许中国航空公司每周运营两班往返中美的客运航班,与中国民航局批准的美国航空公司运营航班数相当。

美国运输部曾于3日宣布,自6月16日起暂停所有中国航空公司往返中美的客运航班。中国外交部发言人赵立坚4日表示,中方对美国运输部宣布自6月16日起不批准中方空运企业赴美定期客运航班感到十分遗憾。中国民航局同美国运输部一直就两国航班安排保持着密切沟通,希望美方不要为双方解决问题制造障碍。

美国前副总统拜登锁定民主党总统候选人提名

据新华社华盛顿6月5日电(记者 徐剑梅 邓仙来)截至6月5日,美国前副总统乔·拜登获得提名民主党总统候选人所需民主党全国代表大会代表票数,正式锁定民主党总统候选人提名。

据美联社5日统计,拜登现已获得1993张党代表票,超过在民主党全国代表大会第一轮投票中赢得提名所需的1991张。

拜登当天发表声明说,他为民主党团结走向大选感到自豪,将为争取所有美国人的选票而努力,期望与美国选民共同赢得这场“为国家灵魂而战”的胜利。

今年4月美国联邦参议员桑德斯宣布停止竞选活动后,拜登作为民主党唯一总统候选人,已被认为锁定了提名,获得所需党代表票数只是时间和程序问题。

受新冠疫情影响,原定7月举行的民主党全国代表大会延至8月17日起的一周内,在威斯康星州最大城市密尔沃基举行,届时将正式提名民主党总统和副总统候选人。



6月6日,游客在法国巴黎近郊凡尔赛宫的镜厅内参观游览。受新冠疫情影响关闭了82天的法国著名景点凡尔赛宫于6日重新开门迎客。新华社记者 高静 摄

推进健康郑州行动 提升全民健康素养

健康素养66条第43条:根据天气变化和空气质量,适时开窗通风,保持室内空气流通。

郑州市卫生健康委员会



6月6日,武汉客运段G516次列车乘务员帮助旅客整理行李。据了解,6月6日零时起,北京市突发公共卫生事件应急响应级别调整至三级。武汉铁路部门逐步恢复湖北地区始发的进京旅客列车运行。新华社发



这是在扎鲁特旗拍摄的草原花海(6月5日摄)。进入夏季,内蒙古自治区通辽市扎鲁特旗北部山地草原生机勃勃。新华社记者 刘懿德 摄

履道坊南竹径修 安居养老乐逍遥

(上接一版)在小区墙外设计打造公共小游园,铺设慢行步道,栽种常青树木,让居民走出家门便可散步、观景、健身,近距离享受“绿色幸福”,提升小区居民的生活品质。

同时,桐柏路街道和瑞阳养老共同探索,创新推行“一站式”居家养老服务,在敬老、爱老的优良传统上,结合新时代文明实践的背景,以文化养老来满足老年人的精神需求,保障

老年人身心健康。结合社区党员引领志愿者和社工带动社区居民为老人提供日间照料、助餐助浴、康复保健、文化娱乐、精神慰藉等各种志愿服务,让居住在西站路82号院的老人在家门口就能安心养老,养老不离家,真正实现零距离贴心照护,也打造起新时代文明实践中的关爱帮扶平台。

自“双改”工作开展以来,桐柏路

街道借着嵩山道路路试验段综合改造项目的东风,根据小区实际情况,提出“一拆五改三增加”改造设想,开展垃圾分类、充电车棚、自来水管网改造、强弱电改造、雨污分流、路面更新、绿地改造、智慧安防等多个项目,做到“建”“管”结合,老旧小区改造到哪里,物业管理机制就跟到哪里。切实提升了居民群众的幸福感、获得感、安全感。

(上接一版)当前,人类正在经历二战结束以来最严重的全球公共卫生危机。经过艰苦卓绝努力,付出巨大代价,承受重大牺牲,中国有力控制住了新冠肺炎疫情,维护了人民生命安全和身体健康。中国始终本着公开、透明、负责任的态度,及时向世卫组织及相关国家通报疫情信息,第一时间发布病毒基因序列等信息,毫无保留同各方分享防控和救治经验,尽己所能为有需要的国家提供支持和帮助。截至5月下旬,中国已向将近150个国家和4个国际组织提供了紧急援助;向24个有紧急需求的国家派遣了26支医疗专家组,为170多个国家举办了卫生专家专题视频会议;还在保证质量的前提下,开足马力生产紧缺的医疗物资和设备,仅口罩和防护服就分别向世界出口了568亿只和2.5亿件。这是新中国历史上规模最大的一次全球紧急人道行动,国际人士指出,中国在这次全球公共卫生危机中秉持人类命运共同体理念,展现出高度的国际责任感,值得国际社会高度评价。

一部人类文明史,也是一部同疾病和灾难的斗争史。正是一次次齐心协力、携手合作,人类社会才一次次战胜重大疫情。面对来势汹汹的新冠肺炎疫情,国际社会没有退缩,各国人民勇敢抗疫,守望相助、风雨同舟,汇聚起同疫情斗争的国际合力。实践证明,面对疫情,各国应超越地域种族、历史文化乃至社会制度的不同,携手构建人类命运共同体,共同维护人类共同家园。病毒没有国界,疫病不分种族。政治操弄只会给病毒可乘之机,以邻为壑只能被病毒各个击破,无视科学只会让病毒肆虐而入。面对这一全人类的共同危机,没有任何一个国家可以独善其身,现在比以往任何时候都更需要团结和合作。国际社会越来越深刻认识到,当前形势下,加强国际团结和多边主义对全球抗击疫情至关重要。只有全面加强国际合作,共同构建人类卫生健康共同体,凝聚起战胜疫情强大合力,才能赢得这场人类同重大传染性疾病的最终胜利。

共同构建人类卫生健康共同体,是人类立足当前战胜新冠肺炎疫情、着眼长远应对各种重大公共卫生突发事件的根本大计。现在,疫情还在蔓延,防控仍需努力。国际社会当务之急是全力搞好疫情防控,尽快遏制疫情在全球蔓延态势,尽力阻止疫情跨境传播;发挥世卫组织领导作用,形成支持世卫组织就是支持国际抗疫合作、支持挽救生命的共识;加大对非洲国家支持,帮助他们筑牢防线;加强全球公共卫生治理,完善公共卫生安全治理体系;恢复经济社会发展,维护全球产业链供应链稳定畅通;加强国际合作,携手抗疫、共克时艰。中国将继续发挥负责任大国作用,坚决落实习近平主席在第七十三届世界卫生大会视频会议开幕式上宣布的中国推进全球抗疫合作五大举措,为推动构建人类卫生健康共同体作出应有贡献。

人类健康是社会文明进步的基础。在病毒肆虐的今天,团结合作战胜疫情是世界各国人民的共同呼声。共同构建人类卫生健康共同体,共同守护各国人民生命和健康,共同守护人类共同的地球家园,才能迎来人类发展更加美好的明天。

新华社北京6月6日电

共同构建人类卫生健康共同体

——论学习贯彻习近平总书记在专家学者座谈会上重要讲话

人民日报评论员

民航单日运输旅客量破百万

新华社北京6月6日电(记者 齐中熙)记者6日从民航局获悉,6月5日,民航单日运输旅客量达103.67万人次,恢复至去年同期的61.5%。这是自1月28日以来,民航单日运输旅客量首次回升破百万,单日保障航班11333架次,再创2月以来单日航班量新高。

今年以来,受新冠肺炎疫情影响,民航旅客运输量与往年相比明显下滑。疫情暴发之前,春运期间民航日均飞行1.73万班,单日最大运输旅客量近200万人次。自1月23日起,民航旅客运输量和航班量急剧下降,在2月13日跌至最低谷,单日运输旅客

量仅为13.29万人次,单日飞行班次降至3931班,仅为正常时期的约7.5%、23%。随着国内疫情防控形势逐渐向好,自2月下旬起,民航运输逐步恢复。其中,3月日均运输旅客45.83万人次,日均飞行班次6538班;4月日均运输旅客52.27万人次,日均飞行班次6950班。进入5月后,民航运输恢复速度明显加快,5月日均运输旅客78.58万人次,日均飞行班次9487班。6月1日至5日,民航日均运输旅客达到93.52万人次,日均飞行班次达到10570班,分别恢复至去年同期的57.4%、66.11%,平均客座率接近70%。

全国铁路客运量快速回升

据新华社北京6月6日电(记者 樊曦)记者6日从中国国家铁路集团有限公司获悉,5月份,全国铁路发送旅客1.57亿人次,日均发送508万人次,环比增加139万人次,增长37.6%,客流呈现快速回升趋势。

国铁集团客运部负责人介绍,5月份,随着各地企业复工复产、学校复课,旅游消费市场回暖,铁路客运需求持续上升。铁路部门积极适应疫情防控常态化要求,加强旅客运输组织,精准投放运力资源,提升运输服务品质,满足广大旅客出行需求。运用大

数据精准分析预测客流需求,按照“一日一图”动态调整旅客列车开行方案,日均开行旅客列车6368列,及时在重点和热门方向加开列车,保障运力有效供给;深入实施客运提质计划,改善车站设施环境,加强重点旅客服务,不断提升旅客出行体验;对25条城际线路实行票价下浮政策,延长“铁路畅行”会员积分有效期,促进“本地人游本地,周边人游周边”;继续落实体温检测、佩戴口罩、通风消毒等常态化疫情防控措施,努力为广大旅客营造安全健康的旅行环境。

透水铺装巧运用 城市道路“会呼吸”

(上接一版)街头公园等道路绿化面积,还原自然生态景观,通过植被达到有效呼吸调节,涵养地下水。

为让出行体验更舒适,二七区以“四角平坡、三行通畅”原则,施工无障碍通行,实现道路功能上的提升。同时,在施工过程中,结合信号灯、智慧照明、标识标牌、视频监控、通信网络功能为一体,实现了“多杆合一”,通过线缆并可以搭到设备上,不需要对道路进行二次开挖。